
789078.IT PE 427.853

INTERROGAZIONE SCRITTA E-4297/09
di Magdalena Alvarez (S-D)
alla Commissione

Oggetto: Inclusione del corridoio mediterraneo nella lista dei progetti prioritari della rete transeuropea 
di trasporto (RTE-T)

Il "corridoio mediterraneo" è un asse di comunicazione di vitale importanza sia per l'Europa 
meridionale, per i collegamenti con il resto del continente, sia per tutta l'Unione europea, giacché 
facilita i collegamenti con l'Africa settentrionale. L'interrogante desidera fare riferimento, in particolare, 
al trasporto merci su rotaia.

Lo sviluppo dell'asse rappresenta una priorità per il governo spagnolo, che lo ha fatto presente in più 
occasioni al commissario per i Trasporti di turno. A titolo d'esempio il commissario Barrot, già 
nell'ambito della conferenza euromediterranea sui trasporti svoltasi nel dicembre 2005 a Marrakech, 
aveva affermato, in risposta alle insistenze del governo spagnolo, che considerava lo sviluppo di tale 
corridoio un elemento essenziale per il collegamento dell'Europa centrale con l'Africa settentrionale al 
quale avrebbe pertanto riservato la massima attenzione. Tale priorità è poi stata manifestata al 
commissario Tajani in occasione di una recente riunione. 

Per sfruttare appieno il suo potenziale in termini di dinamicità, il tratto spagnolo di tale corridoio, nello 
specifico, dovrebbe iniziare ad Algeciras, passando per le province di Malaga, Granada, Almería, 
Murcia, Alicante, Valencia, Castellón, Tarragona, Barcellona e Girona. Si tratta di zone a intensa 
attività economica, con una grande concentrazione di trasporti su strada.

Il "corridoio mediterraneo" è stato inserito nell'accordo siglato lo scorso 11 giugno sul nuovo 
regolamento relativo alla rete ferroviaria europea di trasporto merci (partendo da Almería). 
Ciononostante, data l'importanza cruciale di un rapido sviluppo di tale asse e in linea con l'interesse 
manifestato dal governo spagnolo, l'interrogante ritiene che il progetto meriti e necessiti di figurare tra 
i progetti prioritari della rete transeuropea di trasporto (RTE-T). In tal modo il corridoio beneficerebbe 
dell'impulso che l'Unione europea dà a tali progetti, semplificando e accelerando il suo urgente 
completamento.

Può la Commissione far sapere se intende prendere in considerazione la totalità del "corridoio 
mediterraneo" per il trasporto su rotaia dal porto di Algeciras?

Prevede la Commissione l'inclusione di tale corridoio nella lista dei progetti prioritari della rete 
transeuropea di trasporto (RTE-T)?


